

国内

## 今年劳动节放假5天

晚报综合消息 据国务院办公厅通知精神,2024年劳动节放假安排为:5月1日(星期三)至5月5日(星期日)放假调休,共5天。4月28日(星期日)、5月11日(星期六)上班。

## 中欧班列累计开行超8.7万列

据新华社北京电 记者14日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年一季度,中欧班列累计开行4541列,发送货物49.3万标箱,同比分别增长9%、10%。截至2024年3月底,中欧班列已累计开行超8.7万列,通达欧洲25个国家222个城市。

据国铁集团货运部负责人介绍,今年以来,铁路部门推动中欧班列通道、线路多样性建设,进一步扩大中欧班列辐射范围,开展中欧班列西安、重庆、义乌至格鲁吉亚波季、土耳其伊斯坦布尔南通道运输测试,经南通道累计开行中欧班列6列,同比增长200%;新开通哈尔滨至荷兰蒂尔堡、石家庄至塞尔维亚贝尔格莱德等中欧班列线路,助力各地与欧洲国家经贸往来。

樊曦



## 西渝高铁康渝段首联连续梁完工

14日,在四川省达州市境内的达州南站2号八线特大桥连续梁建设现场,中铁四局的工人在进行混凝土养护施工。

当日,由中铁四局承建的西渝高铁康渝段全线首联连续梁顺利完工,为后续连续梁施工奠定了基础。据了解,西渝高铁是全国“八纵八横”高速铁路网重要组成部分,全长739公里,设计时速350公里。项目建成后,西安至重庆将从现在的5小时缩短至2个多小时,推动路网结构进一步完善,助力城乡融合和区域协调发展。

新华社发

## 非法改装“黑游船”致12人遇难

据新华社石家庄电 记者14日从秦皇岛市有关部门获悉,13日14时30分许,河北省秦皇岛市卢龙县刘家营乡桃林口村青龙河发生一起游船侧翻事故。截至目前,事故导致31人落水,经全力搜救已全部救出,其中12人死亡,10人住院治疗无生命危险,9人已平安返回家中。经初步调查,事故船只为村民非法改装“黑游船”。

事故发生后,秦皇岛市立即启动突发事件II级应急响应,成立卫生救助、抢险救援、后勤保障、情况调查等7个工作组,第一时间调集应急、消防、水务、卫健、公安等部门赶赴现场开展搜救、医疗救治等工作。消防救援队伍调派31辆消防车、144名指战员、4艘冲锋舟、13艘橡皮艇赶赴现场救援,同时使用无人机对涉事流域进行全面搜救。当地第一时间将伤员送至医院全力救治,“一人一策”制定诊疗方案。

经初步调查,发生事故的船只为自制游船,未配备救生圈、救生衣等救生设备。公安部门已对船主、船工进行控制。河北省成立事故调查组,对事故原因进一步调查。目前,秦皇岛市已对全市旅游行业开展拉网式全方位排查整治。郭雅茹 牟宇 张玮华

国际



## 探访刚果(金)戈马的恩多绍医院

这是4月13日在刚果(金)东部北基伍省戈马市的恩多绍医院内拍摄的患者。恩多绍医院位于刚果(金)东部北基伍省首府戈马市,拥有80余张固定床位和约20名医护人员。近年来,包括北基伍省在内的刚果(金)东部地区安全形势严峻,造成大量人员伤亡,当地许多医疗机构也被迫关闭。新华社发

## 最年长女性连体双胞胎去世

据新华社北京电 美国连体双胞胎洛丽和乔治·沙佩尔日前去世,享年62岁202天。她们去年被吉尼斯世界纪录认证为最年长的女性连体双胞胎,而她们出生时,医生预测她们最多能活到30岁。

吉尼斯世界纪录网站12日发布消息说,这对双胞胎7日在宾夕法尼亚大学医院去世,死因未公布。两人生理上是一对姐妹,但乔治2007年宣称自己是男性,之后将自己出生时的女名多丽改为乔治。

这对连体双胞胎1961年9月18日出生在宾夕法尼亚州,头部相连,共用几根重要血管和部分大脑。这种情况使她们难以安全地接受分离手术。

洛丽和乔治不是活得最久的连体双胞胎。这项纪录由美国俄亥俄州孪生兄弟伦尼和唐尼·加利恩保持。他们从胸骨到腹股沟连在一起,于2020年7月4日去世,享年68岁253天。

欧飒



## 马耳他国际烟花节拉开帷幕

13日在马耳他弗洛里亚纳拍摄的烟花。一年一度的马耳他国际烟花节13日晚在马耳他弗洛里亚纳开始,将于4月30日在瓦莱塔闭幕。新华社发

长三角

## 上海成立合成生物学创新中心

据新华社上海电 记者从14日举办的2024上海合成生物学创新峰会上获悉,合成生物学是上海加快布局的“未来产业”,为推动该领域的科技创新和产业发展,上海正式成立新型研发机构上海合成生物学创新中心,并于14日为该中心揭牌。

据上海市科委介绍,上海合成生物学创新中心由科技产业服务机构与合成生物学科技创新合作伙伴共同发起成立,与国内外科研机构、非营利组织、领军企业等广泛合作,面向全球开展合成生物领域人才网络搭建、技术合作、概念验证、科技成果转化等工作。

董雪

文体

## 婴儿为何比青少年更好闻

据新华社北京电 为何婴幼儿散发的体味令人愉悦,而一些青少年体味难闻?一个德国科研团队揭示了造成婴幼儿及青少年体味明显变化的缘由。

德国埃朗根-纽伦堡大学等机构的研究人员近期在英国《通讯化学》杂志上发表论文说,他们检测分析了18名婴幼儿(0岁至3岁)及18名青少年(14岁至18岁)腋下汗液样本,发现体味的化学成分会随着性成熟而发生变化。

研究发现,婴幼儿身上会散发一种清新的体香,但在青少年的腋窝中却有高浓度的羧酸,这种有机化合物与某些刺鼻的味道相关,如浓郁的奶酪、天然麝香等。此外,在青少年体味中,出现了两种在婴幼儿汗水中不存在的带有泥土味的类固醇。

研究人员表示,青少年体味重主要是因为皮脂腺随着青春期而活跃,皮脂腺分泌的大量皮脂会被细菌分解成难闻气味的化合物。而在婴幼儿皮肤上,没有足够的皮脂,难闻气味化合物就不会以高浓度形成,因此婴幼儿身上散发着宜人的体香。



## 西双版纳举行泼水节文化游演

14日,群众代表在云南省景洪市参加民族民间传统文化游演。当日,云南省西双版纳傣族自治州在景洪市举办泼水节民族民间传统文化游演活动,各族群众代表身着节日盛装载歌载舞,向市民和游客展示了丰富多彩的少数民族传统文化。

新华社发

## “中国德比”张伟丽卫冕

据新华社华盛顿电 在UFC冠军战历史上首次上演的“中国德比”中,张伟丽与闫晓楠联手奉献了一场极为精彩的比赛。两人打满五个回合,最终张伟丽经一致判定战胜闫晓楠,卫冕女子草量级金腰带。

本场比赛作为UFC300的联合主赛在美国拉斯维加斯当地时间13日晚间进行。张伟丽以一记低扫开场并通过踢击控制距离,闫晓楠则主动上压尝试近身。随后闫晓楠连续发力,摔倒并击倒张伟丽。首回合还剩不到一分钟时,张伟丽在笼边摔倒闫晓楠并拿到裸绞机会,但闫晓楠硬生生坚持到回合结束。

## 大学生赛艇公开赛在南京举行

据新华社南京电 2024南京·大学生赛艇公开赛14日在南京外秦淮河举行,同时拉开2024南京水上运动文化月的大幕。当日比赛中,南京高校联队获得八人单桨有舵手1000米竞速赛冠军。

本次比赛共有来自英国牛津大学、剑桥大学等高校和南京高校联队的八支大学生赛艇队参赛,设置男子八人单桨有舵手1000米竞速赛和男子八人单桨有舵手2000米超船赛(表演赛)两个项目。经过两轮激烈比拼,主场作战的南京高校联队获得1000米竞速赛冠军。

王恒志